



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

打通技能人才成长通道,壮大经济发展生力军——

通州:厚植成长沃土 助力蓝领人才“破土飘香”

“现在的政策太好了,我们可以在本公司考取职业技能等级证书,既不影响工作,又能提高技能水平!”刚刚通过铸造工考试的上海嘉朗实业南通智能科技有限公司员工费杨高兴地说。

技能是立业之本,人才是发展之基。今年以来,区人社局深耕技能人才成长沃土,持续加大励才、育才力度,积极弘扬工匠精神,让越来越多的技能人才跃升为“金蓝领”。目前,我区有技能人才14.32万人,其中,技师、高级技师8593人,为通州的高质量发展提供了人才保证和创新动力源泉。

政校企合作 党建共建促就业

今年,区人社局与南通大学杏林学院开展党建共建及政校企合作对接,加强校企合作人才培养,促进供需对接,实现学院与企业之间的资源共享、优势互补、互利共赢。

据悉,此次政校企共建交流以党建为引领,针对企业岗位设置、人才缺口以及高校的专业设置和就业情况开展对接交流,促进企业与院校间的沟通交流,不断深化产教融合、政校企合作,把党的组织优势更好地转化为发展优势,为通州高质量发展提供智力支撑和人才保证。

“通过区人社部门的介绍,杏林学院设计专业的学生正好符合我们企业的招聘需求。”江苏金太阳纺织科技股份有限公司缺少部分产品设计类的人员,在政校企合作中了解到学校的专业情况后,立即与学校进行了对接。

目前,我区6家企业成为南通大学杏林学院“大学生就业创业基地”,部分企业家成为大学生就业创业导师,为高校学子就业创业提供了更为广阔的发展空间和更加坚实的就业平台。“区政府搭建的政校企合作平台,让我们企业更便捷地了解高校的专业设置、毕业生就业等情况,我们也可以将企业自身的发展、人才需求传达给高校,进一步加强人才合作培养,解决企业应用型人才紧缺的问题。”江苏恒科新材料有限公司人力资源总监薄惠菲说。

线下线上联动 自主培训提质增效

“通过培训,我了解了啤酒酿造的原理,在工作中也能更好地操控设备。”来自百威啤酒公司酿造车间的员工金煜高兴地说。近日,我区新一批啤酒酿造工(初级)培训班结业,72人取得初级证书。

啤酒酿造是我区的特色产业之一,也是南通市职业技能培训中的紧缺工种。区人社部门通过认定,让百威啤酒公司实现人员自主培训。此次

培训采取“线上+线下”相融合的培训模式,从啤酒酿造基础知识、生产准备、过程控制等多个方面展开。

今年以来,区人社部门多次开展政策宣讲会,鼓励企业以自主培训为主、依托培训机构为辅,结合生产实际和培训需求开展“线上+线下”融合的职业技能培训。企业完善职业资格证书与薪资、职级挂钩的激励机制,提升企业在岗职工的参训积极性。支持企业依托线上平台开展“互联网+职业技能培训”,从而推动企业创新型、应用型、技能型人才队伍不断发展壮大,技能劳动者队伍结构不断优化。

今年7月,南通维景国际酒店有限公司新增为我区备案自主培训企业。截至目前,我区共有14家企业具备自主培训资质,组织在岗职工参加线上、线下技能培训,包含铸造工、机械木工、起重装卸机械操作工、冲压工、电子商务师等,其中477人将获得高级工以上职业等级证书。

拓宽培训工种 技能培训添“活力”

近日,我区备案培训机构南通市通州区世纪职业技术学校首次培训糕点面包烘焙工(初级),共26人参加培训。

据悉,此次培训课时为40课时,采用“线上理论+线下实操”的模式。培

训内容包括各类面包、千层酥、蛋糕等烘焙物的制作。培训考核合格后取得初级职业类证书,并可获得相应培训补贴。

为帮助在岗职工提升适岗、生产能力,推动辖区技能人才队伍建设以及行业发展,今年2月,我区出台了《关于进一步明确南通市通州区职业技能培训管理办法的通知》,文件包含了补贴对象、补贴标准、培训课时、培训监管及质量要求等方面内容,其中明确“凡纳入市区当年(以证书核发时间为准)职业技能培训紧缺工种目录的,补贴标准在对应等级补贴标准基础上再上浮30%”。

近年来,各种细化的新职业工种逐渐涌现,区人社部门顺应时代发展趋势,拓宽培训工种目录,增加技能培训与就业需求的关联性,以培训促就业。2023年新增公共营养师、客户服务管理员、互联网营销师、企业人力资源管理员、劳动关系协调员、客房服务员、糕点面包烘焙工、餐厅服务员等培训工种。

“新政出台后,企业主体培训的积极性明显上升。”区劳动就业管理中心党支部书记、主任王宇慧介绍,截至目前,今年我区企业自主培训人数已达2051人,涉及补贴资金约287万元。

记者沈维维 通讯员沈婷



百威啤酒公司自主培训员工。



糕点面包烘焙工(初级)进行培训。

金沙街道:“双百”攻坚 让百姓共享蓝天碧水

“秋高气爽,这才是真正意义上的‘秋高气爽’嘛……”漫步在运盐河畔的张先生如是说。近年来,金沙街道下大力气解决了一批生态环境问题,人居环境、生态环境都发生着日新月异的变化。如今,人们出门赏清流,四季可看花,满眼皆绿意。

金沙街道作为通州主城区重要板块,始终践行“绿水青山就是金山银山”的理念,全力打造主城区生态高地,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,让“生态宜居、绿色、和谐、美丽的新金沙”名片更加亮眼。

为切实提高民众对生态环境的获得感、满意度,7月13日开始,金沙街道开展为期一百天的生态环境质量“百日百项”攻坚行动,以一百天完成一百个项目的决心,全方位、宽领域、多层次

开展生态环境整治,以实际行动推动生态环境质量迅速提升。

“百日百项”攻坚行动开展以来,金沙街道迅速成立了大气管控联动小组,加强对辖区内建筑工地、餐饮、砂石堆场、工业和汽修等涉气污染源的巡查检查力度。检查过程中,检查人员重点检查了建筑工地落实扬尘管控“六个百分百”情况、砂石堆场覆盖情况、餐饮油烟净化设施安装及清洗情况、工业及汽修企业密闭喷漆情况和大气污染防治设施运行情况等。截至目前,金沙街道已累计检查点位154处,出动检查人员315人次,发现并现场整改问题18处,街道辖区内扬尘污染得到进一步管控,PM2.5年浓度均值从28.8ug/m³下降到了25.1ug/m³,优良天比率从79.2%上升到81.7%,实现了“一降一升”。

河道更洁净,水碧两岸清。金沙街道金北二总港、虹西三总港和张灶港由于沿河两侧农户污水直排入河的影响,水体质量逐年下降。为切实提高辖区内整体水环境质量,金沙街道积极联合金北村、虹西村和设计单位,对三条河道进行了现场勘察、调研和设计,随后河道整治进入了全面施工状态。同时,金沙街道安排专人对运盐河和竖石河沿线雨水污水排口进行了全面排查,现场检查人员采用沿河多角度、多方位实地勘察的方式,对部分河段进行了细致检查,共发现雨水排口60处、PVC管排口26处,针对违规排污的问题,金沙街道将进一步拟定详细的整治方案,“堵疏结合”整改全部问题。

为规范危险废物的处置,帮助企业提升危险废物管理水平,减少土壤

污染事件的发生,金沙街道主动对接通州生态环境局,引入南通川海环境服务有限公司,指导小量危废产生单位做好收集和处置工作。同时,金沙街道还加强了对辖区内产危单位的督查和帮扶力度,帮助企业规范建设危废仓库,根据省、市、区要求规范设置改造危险废物标识标志,做好危险废物分类存储和处置工作。截至目前,金沙街道已累计检查点位76处,帮助43家企业规范设置改造标识标志。

蓝天碧水始于心,环境治理践于行。金沙街道党委书记严巍表示,将严格落实“百日百项”攻坚行动总体部署要求,进一步巩固攻坚行动已取得的成果,推动金沙街道生态环境质量迈上新台阶,让蓝天碧水的美好景色永驻百姓心田。

通讯员张国君

江苏省“四进四促”乡村振兴青春行动推进会在我区举行

江苏省乡村振兴青年人才学院(南通)揭牌

本报讯(记者葛蕙)9月20日,江苏省“四进四促”乡村振兴青春行动推进会在暨乡村振兴青年人才学院(南通)成立仪式在石港镇举行。共青团江苏省委副书记李晓明参加活动。

“四进四促”是指推动青年人才进乡村、推动青商企业进乡村、推动“青字号”金融资本进乡村、推动青年风尚进乡村和促进乡村青年人才发展、促进乡村困难学子成长、促进乡村文化生活丰富、促进乡村社会治理提升。此次活动旨在组织引导广大青年积极投身乡村振兴,持续深化“青春四进”工作成效,挖掘培育一批青年公益主播,带动地方特色农产品销售,促进农民致富增收,为推进新时代鱼米之乡建设贡献青春力量。

区委副书记、政法委书记徐林锋致辞。他表示,将以此次活动为契机,强化组织赋能,坚持党建带团建,把团组织建成引领青年建功乡村的主心骨,凝聚青年力量。拓宽成长路径,聚焦青年村书记、乡村振兴志愿者、返乡创业青年等主体,培育一批青年人才。丰富活动载体,扎实推进“四进四促”乡村振兴青春行动,系统实施通州特色农产品直播推广活动,为青年投身乡村振兴搭建舞台、提供机遇、创造条件。

推进会上,江苏省乡村振兴青年人才学院(南通)揭牌。学院将依托江苏沿江地区农业科学研究所、江苏农垦集团南通有限公司,整合师资力量,优化课程设计,丰富教学实践,每年滚动培训300人次,三年实现乡村振兴青年典型村级全覆盖,实现对青年的政治赋能、能力赋能、金融赋能、科技赋能,从而激发乡村青年活力,助力乡村青年创新创业。

活动现场举办了南通市首批农村青年电商培育工程签约仪式。今后,各县市区将通过集中培训、平台赋能、金融扶持、资源衔接等环节,培育一批直播电商“新农人”,提升农村青年职业技能,带动农民增收致富,宣传推广乡村发展。

活动现场发布了《南通市关于深入实施“四进四促”乡村振兴青春行动的工作方案》,为南通市首批“青禾”科技志愿服务队颁发聘书,为2023年度金融下乡青年突击队授旗,四位青年代表分享了他们扎根农村、发展农业、振兴乡村的青春故事。

共青团南通市委书记陈威涛、区领导施晓毅参加活动。

2022年度省水利工程文明工地名单出炉

通州一水利建设工地入选

本报讯(记者鲍仁)日前,省水利厅公布了“2022年度江苏省水利工程文明工地”名单,南通两个水利建设工地入选。其中,通州区亭石河治理工程榜上有名。

据了解,亭石河是《江苏省骨干河道名录》苏北沿江重要县域河道。亭石河南起团结河,北至九圩港,全长13.82千米,流经通州区石港、十总、西亭3个镇,治涝面积260万平方米,主要功能为防洪、排涝、引水。工程概算总投资7076万元,2021年11月2日开工建设,2022年8月29日完工。工程实施后,有效解决了河坡坍塌、河床淤浅的情况,提升了河道引排能力,排涝标准提升至20年一遇,保护人口19.72万人,保护农田25.57万亩,排涝受益面积27万亩,有效防止了水土流失,提升了沿河人居环境质量。

生活服务台

华润燃气服务热线:86543595
市民服务热线:12345

通讯员张国君

在推进中国式现代化中走在前做示范 谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章